

主办单位:株洲日报社 株洲市慈善总会 协办单位:株洲晚报 株洲晚报志愿者联合会

2024年1月12日 星期五 责任编辑/朱朝阳 美术编辑/邱鹏 校对/袁一平



丈夫去世后,她为孩子而活

株洲晚报融媒体中心/杨凌凌

暖心对象

编号:007 姓名:唐艳红 年龄:50岁 住址:芦淞区学堂冲社区

由于这几天膝盖疼,唐艳红就暂时住在单位宿舍,这样可以省点费用。说起自己的经历,唐艳红的眼眶一下就红了,早在9年前,她的丈夫因病去世了。9年来,女儿一直由她抚养长大。

唐艳红是位超市营业员,几乎每天早上6点整,她都会顶着近乎冰点的温度,穿过城区乘坐公交车去绿口某超市上班。做这份工作已经有8年多了,唐艳红早已习以为常。

唐艳红有1个女儿,今年18岁,在石峰区读大专。幼年时被查出脑袋里有个囊肿,这么多年一直要密切随诊。随诊一次的费用就得5000元。女儿如今十分乖巧懂事,是唐艳红的心头肉。早些年,唐艳红和丈夫都靠打零工维生,用辛劳换来一份踏实的生活。可惜好景不长,丈夫患

上癌症去世,还欠下债款,全靠唐艳红一个人承担。

孩子要照顾,又要上班挣钱,因为压力太大,唐艳红一直病恹恹的。提起这件事,她只有无尽的长叹。

都说为母则刚,唐艳红说,给予她最大勇气与动力的就是自己的女儿。虽然家里条件有限,但是女儿从小就懂事,虽然学校离家远,但唐艳红还是鼓励孩子去为自己的人生打算,为自己的梦想去奋斗。

唐艳红说,她有一份低保和医保,还向亲戚朋友借了点钱。采访当天,唐艳红的女儿不在家,这时的她才敢释放情绪,说出心中的苦闷。“家中的姊妹弟兄都穷,要是我一个人也就罢了,我活着,是为了孩子能活着。”唐艳红哽咽了。

儿子高位截瘫 二老悉心照料12年

株洲晚报融媒体中心/旷昆红 实习生/帅壁璜

暖心对象

编号:008 姓名:王浩 年龄:48岁 住址:荷塘区永红社区

平静讲述的背后,是普通生命中不可承受之重。

2011年4月23日,这个日子,王浩的父母一辈子都忘不了。没有人想到,那天一次不经意的摔伤,会造成高位截瘫这样严重的后果。正值壮年的王浩,只能和床相伴。

这些年有多难,只有经历过的人才懂。曾经王浩父母也幻想过儿子能通过康复训练,有奇迹发生。在一次次理疗,一次次的接送中,他们渐渐败下阵来。钱花了,他们最终也接受了残酷的现实。原本可以安享晚年的老人,承担起了照顾儿子的重任,24小时

的贴心照顾。每天除了买菜,如今已70多岁的父母,早已不记得上次逛街是何时。

走进他家,虽然是厂矿的老旧房子,但家里窗明几净。可以看出,王浩父母的讲究,对其照顾有多么用心。12余年的照顾,父母对照顾儿子的每个步骤烂熟于心。王浩刚卧床那会,为了给儿子擦澡,为了不冻到他,开了烤火炉给他取暖,结果一个不留神,老母亲把儿子大腿烫了一个大水泡,回想起当年的场景,她依然心疼不已,连连自责。记者采访时,正值中午,王浩父亲在厨房里忙活着中饭,其母亲在给王浩插床、端水,两人配合密切。

老父亲老母亲微薄退休工资,除了一家人必要开销外,还要管孙子,如今王浩的儿子在上高中,“等孙子上完学,走上工作岗位了,多少能轻松一点。”

这对热心读者,送爱心年货12年

株洲晚报融媒体中心/郑炜青



毛佩君、陈立红夫妻,捐款后合影留念。 记者摄

爱心寄语:株洲是一个富有爱心的城市,希望困境家庭能早日走出困境,渡过暂时的难关,过上一个温暖的春节。

记者采访:

1月11日下午3时许,当毛佩君、陈立红夫妻前来捐款时,我有些意外,发现丈夫毛佩君瘦了许多,神色也疲劳了些。妻子陈立红说:“这两年,他的身体差了一些,有高血压、冠心病,怀疑他血糖也有些高……”

2023年1月6日,毛佩君夫妻在微信上给记者转账500元,用于慰问困难户。陈立红说:“去年这时候,因为疫情,没有前来送捐款,只能通过微信转。其实,那时我们都阳着哩。”

毛佩君祖籍是浙江人,陈立红是茶陵人,两人曾经所在的单位都是株洲破产关停企业。两人的退休金,加起来也不过6000多元。毛佩君说:“我是株洲晚报的老订户,也是老读者。2012年,晚报开展送年货活动,我在报纸上了解到

有不少家庭存在困难,便萌发了帮助一个困难户的想法。我跟堂客一商量,她非常赞成。所以,当年我们便参加了。当初我们有个承诺,只要这一活动一直开展,我们就一直支持下去,一年帮助一户困难家庭。”

妻子陈立红说:“其实我们一直存有一个想法,想拉更多的人进来参与这一活动,帮助更多的人,但这一愿望一直没实现。”

据了解,毛佩君夫妻有个独生女,生活在内蒙古呼和浩特市,“我女儿也很有爱心,一个偶然的的机会,她资助了一个云南的小女孩,从小学三年级一直资助到高中毕业。因为被资助的小孩没考上大学,才终止了资助。”

毛佩君说:“我们从晚报上注意到,今年的捐款比较困难,响应捐款的人并不多。但我想,奉献爱心,主要是一份心意。捐款不一定要多,只要参与的人多,一个人帮助一个人,一个家庭帮扶一个家庭,大家都能献出一份爱,自然就能帮扶到更多的人。”

用脖子呼吸的男人

株洲晚报融媒体中心/谢嘉

暖心对象

编号:009 姓名:冯迪强 年龄:53岁 住址:天元区金锦社区渡口10队

跟随金锦社区工作人员,我们七拐八拐找到冯迪强居住地:城中村的一幢老房子,由砖块和瓦片建成,历经风雨的侵蚀,墙面上布满了岁月的痕迹,屋内没一件像样的家具。

冯迪强躺在床上,他的生活因病魔而变得极其不便,现在只能依靠从脖子上打洞来呼吸。对于他来说,这个洞是生命的通道,与外界交流的唯一方式。每天,他需要精心护理这个洞口,防止感染和堵塞。对于普通人来说,呼吸是理所当然的事情,但对于冯迪强来说,每一次呼吸都是一个挑战和努力。

今年53岁的冯迪强原本拥有一个平淡而温馨的家庭,有妻子和可爱的女儿,生活虽然不富裕,但靠着打工维持着稳定。他们居住在这个城市的一个角落,虽然简陋,却充满了家的温暖。然而,天有不测风云,一个突如其来的噩耗

彻底改变了他们的生活。2019年冯迪强被诊断出患有食道癌,这个消息犹如晴天霹雳,让整个家庭陷入了绝望。为了不拖累妻子,冯迪强离婚了,为了治疗疾病,他不得不花费所有的积蓄,甚至借遍了亲朋好友。

2023年5月,冯迪强病情恶化,如今,不仅是脖子上有洞,他还需要依靠胃管来摄入流食。他告诉我们,每次吃饭的过程并不简单,为了避免堵塞和感染,每次注入的量要适中,速度要均匀,还需要根据他的身体状况,调整流食的配方和注入的量。尽管这个过程有些繁琐和不便,但冯迪强从未抱怨过。他深知这是为了维持生命而必须付出的努力。

每个月只有几百块钱低保,生活起居上,大部分是住在不远的三姐照顾。尽管面临着巨大的困难和挑战,他坚信只要不放弃,总会有希望。

夜尿多 憋不住免费领

“俗话说人老尿多,每晚起夜四五次,甚至七八次。睡眠也不好,每天昏昏沉沉的,没精神,怎么办?”

“一听到流水声就想尿尿,刚有尿意就尿了裤子,根本来不及上厕所。”

“咳嗽一声就漏尿,下个楼梯都控制不住,笑出声都会尿裤子,真是令人心烦意乱,出门要穿尿不湿。”

不用怕!不害怕!快用【固泉肾宝】!专门针对中老年人肾亏、肾虚、尿频、尿急、尿不尽、起夜多、睡不好,尿失禁、夫妻生活有心无力。

【固泉肾宝】采用六百年宫廷秘方,方子上

申领热线:400-189-2991 手机短信/微信:186-6370-7419

好消息

厂家惠民活动进行中。如果您长期尿频、尿急、起夜多、尿失禁等,请速来电领取体验装一份。仅限7天,数量有限订完为止。

盘点2023 六大关键词 看株股积极信号

株洲晚报融媒体中心/廖喜张 通讯员/颜潭渊

关键词 ③ 布局

多家株企深入布局业务

能够跨越周期的企业,往往都擅长谋布局,做深耕。

2023年,株冶集团重组终于完成。购买了水口山有限公司100%股权以及湖南株冶有色20.83%股权后,“缺矿”短板被补足,成为一家集铅锌等有色金属的采选、冶炼、加工、销售为一体的大型有色金属综合性公司。

深耕生活陶瓷领域的华瓷股份,加速向科技陶瓷领域布局,收购了广东山摩20.00%的股权。据悉,广东山摩在新能源赛道上积淀颇深,是国内最早研发、生产和销售锂离子电池正极材料烧结用匣体的企业。华瓷股份表示,此次投资,是践行“生活陶瓷和科技陶瓷,一体两翼”战略的一个举措,有利于弥补科技陶瓷领域短板,推进长期战略实现。

欧科亿抓紧海外布局,已完成40多个国家的海外渠道布局,主要涉及下游应用领域包括汽车行业、模具制造、航空航天、轨道交通等。飞鹿股份也不甘落后,面对新能源行业高景气发展机遇,积极推进光伏项目EPC承包业务。

关键词 ④ 增长

多家企业业绩指标向好

企业发展好不好,业绩是重要指标。2023年,时代电气是表现最好的株洲上市公司之一。受益于各业务板块的集体上佳表现,前三季度实现营业收入约140.95亿元,同比增长29.6%;净利润约20.53亿元,同比增长31.39%。

值得一提的是,其20.53亿元的净利润数据,在株洲上市公司中中高居榜首。近年来业绩大起大落的旗滨集团,去年终于“稳住了”,前三季度实现营业收入111.85亿元,同比增长13.68%;实现归母净利润12.43亿元,跌幅收窄至0.42%,有望全年翻红。旗滨集团董事长姚培武此前曾表示:“集团下游细分领域正在回暖,光伏玻璃、药用玻璃、电子玻璃、节能玻璃等特种玻璃需求量未来看涨。”

“有矿了”的株冶“老大哥”,去年打了“翻身仗”,多项业绩指标明显好转。业绩预告显示,2023年,预计实现净利润6亿元至7.2亿元,同比预计增长967.41%至1180.89%。株冶集团相关负责人表示,重组完成后,上市公司的资产规模、销售收入大幅增加,经营业绩较上年同期重组前大幅增长。

关键词 ⑤ 挂牌

3家株企新挂牌新三板

2023年,株洲企业在新三板上实现突破,3家企业新加入到新三板俱乐部,分别是湖南昊华、恒茂高科和九方装备。

1月9日,湖南昊华率先挂牌。这家始建于1970年的株洲企业,主要为农化行业用户提供沙蚕毒系列农药杀虫剂产品,核心产品供应至以日本、巴基斯坦、印度为主的东亚、南亚地区。

恒茂高科紧随其后,于5月30日挂牌。这家以集成电路设计、工业互联网产品、网络通信设备及系统设计和生产一体化的高新技术企业,是国内网络通讯设备主流供应商,“朋友圈”里包括锐捷网络、友讯、迈普通信等众多知名企业。

9月8日,九方装备成为第三家挂牌的企业。这家本土长大的企业,既是轨道交通领域的核心配套供应商,也是国家级“专精特新”重点“小巨人”,自主研发并形成了特种金属材料及铸造工艺技术、金属切削形变控制技术等多项核心技术。

目前,株洲在新三板挂牌的企业已增加至11家。其中,湖南昊华、恒茂高科等5家为创新层企业,九方装备、南方阀门等6家为基础层企业。

关键词 ⑥ 后备

88家企业成为省级“后备军”

作为上市企业的“后备军”——上市后备企业的数量、质量,象征着一个地区经济发展的潜力。

2023年,有88家株洲企业跻身上市后备资源库“省队”,数量位居全省第二位。

翻开这份名单,既能在联诚集团、纽思驰等一家企业中,品出浓浓的“制造味”,也能在OO&VV、戴永红等一众网红消费品牌,尝到满满的“幸福味”。顺华锂业、国创轨道、弘辉科技、戴永红、世鑫新材等15家企业,均为新晋级。

作为株洲企业中最具活力的一部分,这些上市“后备”企业,或是行业细分领域内的“隐形冠军”,或是具备“瞪羚”企业、“独角兽”企业的发展潜质,含“科”量很足。其中,有40家企业入选省级科创板后备库。例如,“领跑”稀散金属赛道的科能新材,已进入“在审”阶段,有望成为我市第4家科创板上市公司。

下一家上市株企,很可能就藏在这份名单中。

旗滨集团新品亮相第32届中国玻璃展。 企业供图

